

关注泰国局势

红衫军临阵失“将”

5月17日,在泰国首都曼谷,“红衫军”领导人卡迪亚的遗体被运抵一所寺庙。泰国电视台17日报道,13日受伤的被称为“红衫军”卫队司令的卡迪亚已经在医院不治身亡。



上百妇孺栖身寺庙

5月17日,泰国“红衫军”妇女和儿童在曼谷拉差巴颂集会地区的一座寺庙内栖身。当日,泰国“红十字会”向这些“红衫军”妇孺提供食品和医药救助。



军队巡街严阵以待

5月17日,在泰国首都曼谷,一队泰国军队从街头走过。泰国军队当日继续与“红衫军”示威者冲突。



数名中国员工也门遭绑架

具体人数及身份不明

多家西方媒体16日援引不同消息源报道,两名中国人在也门东部省舍卜瓦省遭当地部落武装人员绑架。

也门安全部门消息源告诉美联社记者,两名中国人在舍卜瓦省一石油工厂工作,具体身份待查。

路透社报道,遭绑架的共有3名中国工人,他们供职于舍卜瓦省一个石油钻井公司,“寻求释放人质的谈判已经开始”。

截至北京时间17日清晨,各家媒体有关人质具体人数仍存在差异,具体姓名及身份仍不明。

中国驻也门大使馆已紧急联系也门有关部门,要求对方采取必要措施,务必确保被扣中方人员安全,尽快解决事端。

多个消息源说,这起绑架事件显然是当地部落不满警方在马特利地区打伤一名部落男子而采取的报复行动。

美联社报道,也门武装人员绑架外国人大多出于三种目的,一是索要赎金,二是寻求政府释放囚犯,三是要求政府承诺对当地进行某种基础设施建设。过去十多年间,也门部落武装人员极少伤害人质,但也有例外。

新华社特稿

教改将在二线城市先行先试

打工者子女有望在当地高考

本报讯 据新京报报道,依照教育部下发的《关于组织申报国家教育体制改革试点的通知》(下称通知),流动人口子女在流入地平等接受义务教育和参加升学考试,推进高校招生考试制度改革,纳入教改“先行先试”范畴。昨日,教育部下发通知,希望各地申报改革试点,并提出方案。

近日,教育部官网发布通知称,有关国家教育改革发展,今年可以在全国范围内分区域试点。

此前通过的《国家中长期教育改革和发展规划纲要》提出,要制订进城务工人员随迁子女义务教育在当地参加升学考试的办法。教育部有关负责人解释说,“升学考试”主要是指高考。

(新京)

阿披实铁心收拾红衫军

政府一日两下通牒:军事行动不可避免,违抗关两年 红衫军仍坚守阵地:如果政府对我动手,这事没个完

最后通牒

示威者17日15时前必须离开市中心聚集地,15时后仍留下的人将面临两年监禁。

泰国政府17日向“红衫军”发出最后通牒,要求他们当天15时(北京时间16时)前离开曼谷市中心集会区,这是泰国政府24小时内第二次发出“最后通牒”。不过,期限已过,仍有大约5000名示威者没有离开。同日,“红衫军”呼吁联合国介入,遭政府拒绝。政府告知“红衫军”,军事行动已不可避免,无论舆论如何。

再发通牒

政府发言人巴尼探·瓦达纳耶功曼谷时间17日11时宣读通告说,示威者必须在当天15时前离开市中心拉差巴颂集会区。

这是泰国政府24小时内第二次发出“最后通牒”。

“示威者15时前必须离开市中心聚集地,15时后仍留下的人将面临两年监禁”,通告说,政府将安排车辆运送示威者回家。中午过后,总理府部长沙提·翁依代称将“尽快”驱散聚集在曼谷市中心的示威者,“行动结束后,政府将向民众作出解释”。

曼谷各电视台反复播放泰国政府要求“红衫军”当日15时前离开集会区的最后通牒;直升机飞临集会区,散发要求集会者离开的传单;而包括记者在内的人员也被禁止进入“红衫军”集会区。许多分析人士预计,这些现象表明军队将武力驱散“红衫军”集会,但具体行动时间难以确定。

不愿离开

曼谷时间15时,通牒期限已过。警方估计,仍有大约5000名示威者没有离去。一些示威者在“防御工事”内跳舞。

“我们会待在这里,和平抗议。”“红衫军”核心领导人之一乍蓬·蓬潘对支持者说,“如果政府杀害示威者,这事没完。”

示威者安纳告诉法新社记者:“我不回家。”

拒绝外力

“红衫军”希望联合国介入、协调和谈事宜的想法一出,随即遭政府拒绝。

当天,政府经由发言人明确回复“红衫军”:泰国是一个主权国家,在处理内部政治事务时,不需要联合国的帮助。政府发言人说:“军方没有必要停止行动,因为军方并没有把枪对准平民,军方只瞄准武装恐怖分子。”

几小时后,泰国政府说,总理阿披实已通过电子邮件方式向联合国秘书长潘基文陈述泰国局势。

在邮件中,阿披实向潘基文介绍泰国眼下局势,指出“由联合国介入、协调双方对话的模式不利于泰国长期利益”。

泰国政府还公开潘基文的回复邮件内容:“尽一切可能避免更多暴力和人员伤亡。”

文图均据新华社发



在曼谷,一名“红衫军”成员挥舞旗帜。

现场

通牒期满后 红衫军聚集点传出枪声

在泰国政府要求“红衫军”集会者17日下午3时离开集会场地的最后通牒时间过后,曼谷“红衫军”两个聚集点传出枪声。在本盖社区的“红衫军”聚集点,在最后通牒期满后,传出激烈的枪声。“红衫军”焚烧了更多旧轮胎,现场黑烟滚滚。在丁丹聚集点,同样传出枪声,“红衫军”焚烧旧轮胎造成的黑烟比本盖地区更加浓厚。

动态

双方冲突已害死35人

泰国曼谷急救机构17日上午说,泰国军队与“红衫军”冲突造成的死亡人数升至35人,另有241人受伤,预计伤亡人数还将上升。“红衫军”领导人当天与泰国总理阿披实通电话,建议停火。

“红衫军”领导人那他武16日在曼谷拉差巴颂路口集会时说,“红衫军”愿意与政府进行谈判,但是政府必须立即停火。并撤走封锁拉差巴颂集会场的军队,停止将集会者视为恐怖分子。他说,谈判还必须在联合国的斡旋下进行。“红衫军”的要求遭到泰国政府拒绝。政府发言人瓦塔纳亚功说,任何政府都不会允许外部机构干涉本国内政。

财路被堵 红衫军“断炊”

泰国政府16日全面“冻结”前总理他信家族及友人的资金,涉及银行账户和证券账户总计106个。泰国当局认为,冻结这些资金后,他信支持的“红衫军”可能因“断炊”而无法运作。

泰国反独裁民主联盟组织“红衫军”集会费用可观,泰政府一直在摸索其资金来源,怀疑他信家族及其密友是幕后支撑“红衫军”财务的“钱庄”。16日,政府对106个可疑银行账户和证券账户实施冻结措施,不罚没,但要求在最近一段时间内,这些账户须保持冻结状态,不得有资金流动。

吁请国王出面化干戈

“红衫军”15日呼吁政府停火无果后,16日请愿泰国国王,希望这位德高望重的“国父”级人物能像从前一样化解社会危机。“红衫军”核心领导人之一的乍蓬·蓬潘说:“现在是时候我们深爱的父亲出面,像1982年5月那样,化解矛盾阻止流血事件了。”

1982年和1991年,泰国两次发生因政治矛盾而引发的大规模流血冲突,最终都因普密蓬国王的干预而迅速收场,社会立即恢复平静。泰国人拥戴现年83岁的普密蓬国王,且视之为父。不过受君主立宪制的国体约束,国王不得干预政治。

背景资料

泰国政局动荡之由来

连日来,泰国军队和“红衫军”发生严重暴力冲突。

泰国政局近年来陷入严重动荡。他信2005年2月蝉联总理,反对者表示不满。2006年,20多个民间组织组成了“人民民主联盟”(民盟),不断组织反他信大规模集会。当年9月19日,军队和警方发动政变,推翻他信领导的看守政府。

2007年12月,泰国举行选举,沙马当选总理。2008年9月,他信的妹夫颂猜接替被宪法法院剥夺职务的沙马,成为总理。民盟的支持者“黄衫军”指责沙马和颂猜政府为“傀儡政府”,多次举行大规模集会示威活动。2008年12月底,民盟支持的阿披实联合政府上台,“黄衫军”停止抗议活动。但支持他信的“反独裁民主联盟”支持者又组成“红衫军”。

2010年3月14日,“红衫军”向阿披实政府发出在24小时内解散国会下议院的最后通牒,阿披实拒绝。4月7日,泰国政府宣布在曼谷及其周边地区实施紧急状态法。4月10日,泰国军警试图驱散聚集在曼谷的“红衫军”示威者,引发暴力冲突。

5月3日,阿披实公布和解路线图,并要求“红衫军”在12日之前结束集会,但后者称,在下令武力驱散示威者的副总理率队向警方自首前不会取消集会。

5月13日晚,泰国政府和军队开始封锁“红衫军”集会地点,以迫使“红衫军”结束示威。此后,双方发生严重暴力冲突。



逛世博通信馆乐趣无穷

本报讯(记者 赵文静 文/图)一年一度的“世界电信日”又到了,由中国移动和中国电信联合建设的上海世博会信息通信馆引领信息通信革命,描绘信息通信未来,带领观众进入孕育梦想、实现梦想的奇妙旅程。

“信息通信馆”位于上海世博园区浦西企业馆展区,总建筑面积达到6196平方米,是本届世博会上最大的企业馆之一。馆内展区以“梦想”为主题贯穿,借助奇幻的剧场特效和剧场大屏淋漓尽致地展现信息通信技术激动人心的应用前景,通过使用信息通信技术实现梦想的故事,向观众展示沟通无限制的、未来社会前景,展望信息通信技术将

带来的高效、便捷、温馨和积极乐观的全新美好生活。

神奇的五感沟通,可爱的纳米通信机器人,自动调温的衣服,与你聊天的房间,凭空破墙而出的小精灵……未来信息技术打造的未来信息城市的梦想生活令人目眩,参观者都能在信息通信馆里提前畅享体验。

前来参观的观众从场馆外部的室外等候区便开始他们的非凡奇妙体验:室外等候区中设计有梦想花园,可让等待中的游客利用手机等参与互动。全球首创的“三位一体”多维立体网络体验展演方式整合高科技展演手段,带来无比震撼的动感特效。



上海世博会信息通信馆

核燃料问题做让步 借此堵住美国嘴 伊朗同意和土巴两国换轴

据新华社电 伊朗外交部发言人迈赫曼帕拉斯特17日在德黑兰宣布,经过数小时的紧张谈判,伊朗已经与土耳其、巴西签署核燃料交换协议,观察家们指出,虽然签订核燃料交换协议是伊朗近来在核问题上做出的最大让步。

迈赫曼帕拉斯特说,伊朗政府已经同意把约1.2吨纯度为3.5%的浓缩铀运往土耳其,用以交换120公斤纯度为20%的浓缩铀。他说,国际原子能机构将在“一周内”收到有关此项交换协议的正式信函。

美国等西方国家一直指责伊朗以和平利用核能为由秘密发展核武器,去年10月,国际原子能机构出台草案,建议伊朗将低纯度浓缩铀运往别国提纯加工为研究用核反应堆所需核燃料棒后再运回伊朗。此后,美国、俄罗斯、法国和伊朗的代表举行核燃料问题磋商,同意就方案的可行性进行审查。